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Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 21 de março de 2025. 
                                   Deputado Euclides Fernandes, ad hoc. Às 10h40, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar a 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Wilson Alves de Souza, Desembargador do Tribunal Regional 

Federal (TRF) da 1ª Região. Na sequência, solicitou que uma comissão formada pelo Cerimonial da 

Casa e o Deputado Luciano Simões Filho conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, 

onde foi recepcionado com aplausos. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): José 

Alfredo Cerqueira da Silva, Desembargador e Segundo-Vice-Presidente do Tribunal de Justiça da 

Bahia (TJ-BA); Deputado Luciano Simões Filho; Pedro Maia, Procurador-Geral da Justiça do Estado 

da Bahia; André Luiz Batista Neves, Procurador da República, representando o Ministério Público 

Federal; Sandra Lopes de Carvalho, Juíza Federal e Diretora do Foro da Seção Judiciária da Bahia; 

Carlos D’Ávila, Juiz Federal; Pilar Célia, Desembargadora e Corregedora das Comarcas do Interior 

do TJ-BA; Manoela Dourado, Desembargadora do Tribunal Regional Eleitoral do Rio de Janeiro; 

Raimundo Sérgio Sales Cafezeiro, Desembargador do TJ-BA; José Soares Ferreira Aras Neto, 

Desembargador do TJ-BA, representando a Corregedoria-Geral do TJ-BA; Julio Cezar Lemos 

Travessa, Desembargador do TJ-BA e Presidente da Associação dos Magistrados da Bahia (Amab); 

e João Glicério, Professor e Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Direito da UFBA. Após 

a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado 

Luciano Simões Filho que fez um breve pronunciamento sobre a trajetória do homenageado, 

destacando a vida marcada pela educação e a retidão de um homem justo. Em seguida, passou a 

palavra para o Deputado Euclides Fernandes, que, da tribuna, fez um histórico do Judiciário brasileiro, 

ressaltando o pioneirismo da Bahia na criação do Tribunal de Justiça. Registrou a atuação do 

homenageado no mundo jurídico que se iniciou na cidade natal, Riachão do Jacuípe, e continuou em 

busca de uma formação sólida. Resumiu a formação acadêmica do Sr. Wilson Alvez de Souza, que é 

formado em Direito, mestre em Direito Econômico, doutor em Ciências Jurídicas e Sociais e pós-

doutor em Direito Processual Civil, atuou como professor convidado da Faculdade de Direito de 

Buenos Aires e é autor de livros. Enumerou os cargos ocupados por ele até a nomeação como 

Desembargador do TRF em 2019. Externou o orgulho da Casa em conceder a maior honraria do 

Estado para o Sr. Wilson Alves de Souza, definindo-o como um “distribuidor da boa justiça”. 

Quebrando o protocolo, o Sr. Presidente franqueou a palavra ao Sr. Carlos D’Ávila, representando a 

Justiça Federal, que relembrou o momento em que o homenageado, sempre estudioso, precisou 

parar as atividades para, em razão da doença do pai, assumir o comércio da família. Destacou a 
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capacidade do Sr. Wilson Alves de Souza de transmitir conhecimento, transformando a sala de aula 

no prolongamento da própria alma e a toga em ferramenta de trabalho, tempo em que lamentou a 

dificuldade de ser juiz no Brasil, a começar pela solidão na tomada de decisão. Falou da atuação do 

homenageado na Vara Agrária, oportunidade em que se dedicou a resolver questões do campo. Por 

fim, enalteceu o homenageado por construir uma carreira reta, leal, digna e honrada. O Sr. Presidente 

leu uma correspondência do Deputado Júnior Nascimento justificando a ausência na Sessão. Em 

seguida, convidou a esposa do homenageado, Josefa; os filhos Vagner, Valnei e Vera Leilane; e os 

netos Lucas, Matheus, Thiago, Laura e Ravi para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. 

Wilson Alves de Souza registrou a presença de diversos ex-alunos, entre eles os três filhos e o 

Deputado Luciano Simões Filho. Citou a música “El diecinueve” para ressaltar que a data da Sessão 

sempre seria lembrada por ele como um dia feliz. Agradeceu ao Deputado Euclides Fernandes por 

propor a homenagem, aos demais deputados pela aprovação unânime, à família e às outras pessoas 

importantes na trajetória dele, dividindo com elas a honraria. Discorreu sobre a importância do Dois 

de Julho para a história do Brasil e da Bahia, afirmando que recebia a Comenda com humildade e 

responsabilidade, por ela representar o peso de assumir o compromisso de manter até o fim o que 

construiu. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 12h05, declarou encerrada a Sessão. 
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